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Dsida Jenõ költõi világa
(1907-1938)

(folytatás múlt havi számunkból)

A megváltó humánum, a mások szenvedésével való
azonosulás, annak vállalása és a küldetés tragikuma a
Nagycsütörtök címû versében nyeri el a legszebb,
legmûvészibb kifejezésmódját. A költõ az Olajfa hegyén
a halálfélelemmel, magánnyal viaskodó, szenvedõ
Krisztus lelkiállapotát éli át, a legemberközelibb helyzetét
a Megváltó szenvedéstörténetének. A küldetés
emberfeletti súlya és e teher vállalása adja az
áldozathozatal tragikus szépségét. A kirajzolódó
Krisztus-arc a költõ arca, a költemény pedig
valóságértelmezés: a költõ és a költészet földi
küldetésének tragikus magányba hullását példázza: „...
Péter aludt, János aludt, Jakab / aludt, Máté aludt és
mind aludtak... / Kövér csöppek indultak homlokomról,
/ s végigcsurogtak gyûrött arcomon.”

A második, Nagycsütörtök címû kötetében a messianisztikus
versek mellett nagyszámban vannak jelen a bukolikák, a modern
pásztorversek, melyeknek témája, az antik hagyománynak
megfelelõen, a táj és a szerelem. A Szépséget keresõ költõ számára
menekülés ez a realitás, sõt, a halál elõl. Ezekben a versekben a
szerelem tiszta, testetlen, gyermeki öröm, és a halál is megszépítõ,
vigasztaló jelzõket kap. De az idill mögött mélyebb szorongás
sejtetõdik, az elvonulás vágya a világ zajától megvalósíthatatlan.
A „pásztori tájak remetéje” kezébe veszi a vándorbotot, az
útrakelés szimbólumát, s visszaindul a békétlen, nyugtalan, de
valóságos életbe.

Utolsó, posztumusz kötetének – az Angyalok citeráján –
verseiben felerõsödik a vallásos érzület. De nem bigott,

„hitbuzgalmi” líra ez mégsem, hanem az élet
megbecsülését, az öröm parancsát hirdeti. A földi lét
legnagyobb baját abban látja a költõ, hogy az emberek
elfeledtek örülni az élet mindennapi ajándékainak:
napfénynek, természetnek, szerelemnek, barátságnak,
egy-egy jóízû ételnek. Égi és földi öröm leheletfinom
egybejátszásának lehetünk tanúi e kötet verseinek
olvastán. A harmónia, az öröm igénye fogalmazódik
meg a hajlékony hexameterekben írott Kóborló
délután...-ban, mely, ha pillanatokra is, vissza tudja
emberiesíteni az elidegenedett, elgépiesedett világot.

Utolsó verseiben a „könnyû halk beszéd” szólal
meg, amely mégis döbbenetes: a halál-közelség vidámsággal
szelídítve. Kizárólagos témája ekkor a szerelem és a halál.
Remekmûvek születnek a halál elõestéjén – Esti teázás, Így dúdolok
az utcán, Már majdnem elfeledted – kristálytiszta szavak, nemesen
egyszerû, fegyelmezett formák. Így néz szembe a költõ a
legemberibb félelemmel és így gyõzi le azt.

Sírfeliratában megfogalmazta: „Megtettem mindent, amit
megtehettem, / kinek tartoztam, mindent megfizettem. / Elengedem
mindenki tartozását, / felejtsd el arcom romló földi mását.”

Végtelenül egyszerû és igaz sorok: az arc romló földi mása
megsemmisült, de a lélek arculatának vonásai versekbe vésõdtek.
Az életmû él és üzen.                                                Szõcs Erzsébet

Telt ház volt jelen azon a templomi istentiszteleten, amelyen dr. Hegedûs
Lóránd, Duna-melléki református püspök úr igehirdetését hallgattuk, a 42.
Zsoltár 11. versének második része alapján: Hol van a te Istened?
Megvilágosodott – talán – mindünk elõtt annak a 17. században élt református
keresztyén ifjúnak a nagyon bölcs kérdése: Hol nincs Isten? Mert Istenünk
mindenütt jelen van. Ha nem is mindenütt egyformán. A gyûlölet, a züllöttség
és hasonló megnyilvánulások a biztos kárhozat felé vezetnek. Hallhatóan a
templomban, az imaházakban, az istentiszteletre gyülekezõk körében van
jelen. Sejthetõ, tapasztalható jelenléte gyermekáldásainkban, népünk,
nemzetünk fenntartásában, továbbélésében. Látható jelenléte pedig az
üdvösségre vezérlõ Jézusban van, a Lélek gyümölcseinek gyakorlásában.

Magas szintû, de mindenki számára érthetõ prédikációt hallottunk.
Szemünket, szívünket megfogta a nemzetféltõ prédikáció. – Nem tudtam
levenni a szemem az idehirdetõrõl – hallottunk ehhez hasonló
megjegyzéseket kijövetelkor.

Bár ne csak hallották, hanem meghallották volna – különösen ifjaink,
ifjú házasaink e nemzetféltõ üzenetet! Mert ez létkérdés napjainkban.
Nem csak az egyén, hanem össznépünk érdekében: megmaradásunkért!
Nagy szükségünk van erre!

Köszönjük a püspök úr jelenlétét, hogy feleségével együtt tett partiumi
látogatása alkalmával vállalta Krasznán az igehirdetést. Isten áldja életét,
munkásságát!

Dr. Hegedûs Lóránd püspök úr látogatása az igehirdetésen kívül azzal a
nemes szándékkal párosult, hogy a szintén jelen lévõ Kovács Ferenc
szatmárhegyi lelkipásztor kislétszámú erdõdi gyülekezetének a
templomépítésében segítsen. A krasznai gyülekezet a július 13-i perselypénzt
(16.300.000 lej) az ott épülõ református templom számára ajánlotta fel.

Isten áldása legyen az adakozókon, és segítse az építõket nemes
szándékuk kivitelezésében.

Vér István

Úrnak szolgái gyanánt
H i t ü n k
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G y e r m e k e i n k

Habsburg-házi királyok

Gáspár Eszter Dóra

Szemtõl szemben az orvossal

A víz a szépség kulcsa
A bõr hetven százaléka vízbõl áll, és ennek tizenkét százaléka a felsõ

hámrétegben található, amitõl a bõr szépsége, a fiatalos megjelenése függ.
Nyári hónapokban a forró levegõ, a magas páratartalom a nedvességgel

együtt fontos ásványi anyagokat von el a bõrbõl. Így a bõr szárazzá,
fénytelenné válik, megjelennek a finom kis ráncok vagy a meglévõk
elmélyülnek. Nemcsak nedvességpótlással õrizhetjük meg a bõr
bársonyosságát, szükség van még a bõr vízraktáraira is, külsõ támogatásul
szolgálnak a hidratáló krémek.

Az UV sugarak duplán megterhelik a bõr nedvességháztartását, nemcsak
a felsõ réteg szárad ki, az UV sugarak mélyen behatolnak a szövetekbe, és
ott is kifejtik károsító hatásukat. A gyermekeket még jobban kell védeni,
nemcsak akkor, ha a napra engedjük, hanem az árnyékban is, hiszen a
napsugarak 50-80 százaléka éri a bõrt a napernyõ vagy a lombos fák alatt.
A kicsik bõre vékonyabb, védekezési mechanizmusa is fejletlen.

Nedvességpótlásra szolgál a víz, de nem bármilyen folyadék: kávé,
alkohol – ezek nedvességrablók, csökkentik a bõr víztároló képességét, a
szövetekbõl ásványi anyagokat vonnak el. Naponta legalább kétliternyi
vizet (fõleg ásványvizet) kell kortyolni, hogy a sejttevékenység megfelelõen
mûködjön. Már kevés vízveszteség esetén is levertnek érzi magát az ember,
koncentrációs képessége alábbhagy, és ha a vízhiány krónikussá válik,
gyengül az immunrendszer.

Minden étkezés elõtt kortyoljunk el egy pohár vizet, így fékezhetjük
éhségérzetünket és erõsítjük az emésztést.

Dr. Topai Zsuzsa

I. (Szapolyai) János
Az ország egyik leggazdagabb családjából származott. Szülei, Szapolyai

István nádor és Hedvig, tescheni hercegnõ uralkodónak szánták és nevelték.
János gróf már ifjú korában aktív részese volt a politikának.

1510-tõl erdélyi vajda lett, s e méltóságában megszervezte az erdélyi
kancelláriát. A parasztháború idején 1514-ben a Temesvárt védõ Báthori
István temesi ispánnak segítséget nyújtva legyõzte a Dózsa György vezette
parasztsereget. Elõtte tették le az ostromlók a fegyvert és
a parasztháborút követõ kegyetlen megtorlás is
Szapolyai János nevéhez fûzõdik.

Több alkalommal is részt vett a törökellenes
hadjáratban. 1521-ben õ volt az egyetlen, aki
katonai sikereket ért el. 1526-ban II. Szulejmán
szultán támadásakor az erdélyi hadakkal
Magyarországra indult, de a királytól kapott
egymásnak ellentmondó parancsok miatt nem
érkezhetett meg Mohácsra, és így nem vett részt az
ütközetben. Az érintetlen hadserege a helyzet urává tette.
Októberben részországgyûlést hívott össze az ország védelmének
megtárgyalására. A béke megóvása érdekében házassági ajánlatot tett II.
Lajos özvegyének, Habsburg Mária királynénak, aki azonban elutasította.

Az 1526. nov. 5-i székesfehérvári országgyûlés Szapolyait I. János
néven királlyá választotta, s nov. 11-én megkoronázták.

Szapolyai kezdetben rendezni akarta viszonyát a Habsburgokkal, akik
szintén igényt tartottak a koronára. 1526. dec. 16-án a Habsburg-párti
rendek, abban a reményben, hogy V. Károly német-római császártól
segítséget kaphatnak a török ellen, a pozsonyi országgyûlésen annak
testvérét, Ferdinándot magyar királlyá választották. Koronázására csak
1527-ben került sor.

Kettõs királyválasztás történt tehát, s a két király azonnal megkezdte
egymás ellen a küzdelmet. 1528-ban Szapolyai vereséget szenvedett
Ferdinánd csapataitól, és Lengyelországba menekült. Egy évvel késõbb a
Ferdinánddal szemben kibontakozó elégedetlenséget kihasználva visszatért.
A törökök jóvoltából Buda is a kezébe került.

I. Ferdinánddal 1538-ban a váradi békeszerzõdésben megegyezett:
azzal a kikötéssel ismerték el egymás királyságát, hogy Szapolyai halála
után esetleges utódainak kárpótlása ellenében az egész ország a Habsburgoké
lesz. Miután a megállapodást Ferdinánd a Portán beárulta, Szapolyai úgy
rendelkezett, hogy Jagelló Izabellától született fia, János Zsigmond örökölje
trónját, s annak kiskorúsága idején Izabella kormányozzon. Halálos ágyán
meghagyta, hogy hívei ne válasszanak Habsburg királyt.

I. János király 1540. júl. 22-én halt meg.
Vékás Melinda

Levélírás
Bár a telefonbeszélgetés bizonyos mértékig kiszorította a levélírást, azért

a különbözõ településeken lakók olcsóbban oldják meg eszmecseréjüket, ha
levelet írnak, mintha telefonálnának. A levelezõlapok (karácsonyi, újévi,
születés- és névnapi üdvözletek, nyaralásról küldött ún. képeslapok)
jelentõségét pedig egyáltalán nem csökkentette az új technika.

Bár nem mindenki a levélírási szenvedélyérõl híres, mégis nem árt
tudni egy-két dolgot a korrekt módon megírt levélrõl:

Ma már elfogadott az író- illetve számítógéppel írt magánlevél. Egy a
fontos, hogy az aláírás saját kezû legyen.

Ha már az üdvözléssel és aláírásunkkal lezártuk a levelet, de utólag
eszünkbe jut valami, akkor a levél bal oldalára, alul azt írjuk: P.S. (a latin
post srciptum - utóirat rövidítése), és utána írhatjuk a közleményt.

A levélpapír két szélén margót hagyunk, bal oldalt mintegy három
centit, a jobb oldalon keskenyebbet.

Nagyon fontos a gondos keltezés! Minden levél és levelezõlap
értékesebb, ha keltezve van. (Ennek helyesírása pl. Kraszna, 2003. július
23.; 2003. júl. 23.; 2003. VII. 23.; 2003. 07. 23.)

A megszólítást vagy középre vagy a bal oldalra írjuk. Ha felkiáltójellel
lezárjuk (pl. Kedves Éva! Köszönöm, hogy...), akkor utána nagybetûvel
kezdünk, de ha nem zárjuk le (pl. Kedves Éva, nagyon köszönöm, hogy...),
akkor kisbetûvel indítjuk a levelet.

A megszólítás minden szavát nagybetûvel írjuk (pl. Kedves Hugicám!).
A képeslapot is megszólítással kezdjük és aláírással fejezzük be.

Kerüljük az olyan sablonos megoldásokat, mint pl. az újévi üdvözlõlapnál
csak a BÚÉK! odafirkantása. Személyességre törekedjünk a csupán
udvariassági gesztusoknál is!

Az általunk írt levelet, az új bekezdéseket nem való az én szóval
kezdeni!

A levél befejezése egyszerû formula szerint történhet (pl. Szeretettel,
Üdvözlettel, Sok puszit küld...).

A befejezõ sor alatt jobbra, margón belül írjuk alá kézírásunkkal a
levelet.

A papírnak csak az egyik oldalára írjunk. Ha hosszabb terjedelmû a
levél, akkor a második lapot fent, középen számozzuk meg!

Illik, nem illik? alapján
Vincze E. Lenke
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Krónikák, mondák, legendák

Mohács, 1526
(folytatás múlt havi számunkból)

A királyi sereg a csata napján a mohácsi síkságot délrõl
szegélyezõ dombsor elõtt állt hadrendbe kora reggel, a törökök
azonban csak délután négy óra körül jelentek meg rendezetlen
sorokban menetelve, akiket a kinevezett fõvezér, Tomori Pál azonnal

megtámadott. Az elsõ
vonalat szét is verte, de a
szívósan védekezõ
janicsároknak és a
közben beérkezett török
seregnek sikerült beke-
rítenie a király seregét.
Alig két óra hosszat
tartott az elkeseredett
küzdelem, melyben a
magyar sereg szinte
teljesen megsemmisült. A
törökök minden oldalról
visszaverték a támadást,

s a Duna partján elterülõ mocsarak felé nyomták, s üldözték a
menekülõket. Közben erõs felhõszakadás zúdult a támadókra és
hátrálókra. A lovasság jelentõs része még úgy-ahogy elmenekült, a
gyalogságra azonban a pusztulás várt.

Menekült a 22 éves Lajos is, de amikor a megáradt Csele patakon
át akart ugratni, a fáradt ló a magas túlpartról visszabukott, s maga
alá temette a nehéz páncélba öltözött királyt. Elesett a nemesség
színe-java (500 fõnyi fõnemes), köztük a vitézül küzdõ Tomori Pál
kalocsai, Szalkai László esztergomi érsek, öt püspök, Drágffy János
országbíró, aki az ország zászlaját vitte, szinte a teljes királyi tanács,
s a magyar vitézek színe-virága. Kétezer ember fogságba került,
akiket a szultán kegyetlenül kivégeztetett.

De a törököknek is
nagy véráldozatba került
a gyõzelem, mert a királyi
sereg tisztséggel helyállt.
Szulejmán még néhány
napig a táborban maradt,
aztán elindult Buda felé...

A haza védelmében
elesettek pedig ott
maradtak temetetlenül a
harcmezõn. Õsi szokás
szerint a holtakat a
gyõzõnek kellett elte-
metnie, itt nem ez történt.
A megmaradt magyarok életüket védve elmenekültek, a törökök
gyorsan eltakarodtak. Az elhaltak testén kutyák marakodtak, varjak
lakmároztak, az emberek közelébe sem mentek a csatatérnek,
elviselhetetlen lett a levegõ.

Egyetlen asszony, Kanizsai Dorottya, Perényi Imre nádor
özvegyének köszönhetõen térhettek nyugalomra a hazáért elesett
hõsök Mohács gyászos mezején. Négyszáz napszámost fogadott
saját költségén, s a szanaszét heverõ testeket nagy sírgödörben
eltemettette.

Nemzetünk nagy temetõje, a Mohácsi csatamezõn az utókor
emlékmûvet állított a hazáért haltak emlékére.

Takács Felícia

Gyermekszáj
„A gyermek õszinte, a gyermek igaz, a gyermek nem

manipulál, a gyermek csoda.”
Szomszédom négy év körüli kislánya lelkendezve futott

anyjához:
– Édesanyám, megjöttek bapóék (nagyapa) a vásárból!
– Malacot hoztak-e? Milyen? – érdeklõdött az anyja.
– Hoztak! Olyan, mint mikor eloltjuk a lámpát!
A malac fekete volt.

* * *
Székelyföldi házigazdám Dezsi fiát rám bízták a szülei, valami

hivatalos ügyben jártak Sepsiszentgyörgyön. Ebédkor valamelyik
szomszédból elõhalásztam a fiút (soha sem ott volt, ahova kérezett),
kitettem neki a felmelegített húsgombócos levest, s lelkére kötöttem,
amíg meg nem ette, el ne mozduljon a székrõl. Azonnal jövök.

Attól tartottam, mivel nagyon rossz evõ, még meglóg, s
kezdhetem elölrõl a szomszédolást.

Mikor alig öt perc múlva bementem, majd hanyatt estem a
csodálkozástól. Dezsi az óvodában tanult hátratett kézzel ült, az
üres tányér elõtte. Ült, mint a feszület. A tányér karimáján viszont
jól látszott, hogy a levest valahova kiöntötte.

– Hova öntötted?
– Vissza a fazétba! Honnét tudja? – veszítette el Dezsi az egyenes

tartást.
Aztán kérlelni kezdett:
– Ne mondja med tanárr néni, hogy nem ettem med a dombócost,

merrt titapot!
Nem akartam, hogy kikapjon, nem árultam el. Egészen máig.

* * *
Ugyancsak Dezsi a „ledjobb barrátjával” temetést játszott.

Keserves siratóhangra figyeltem fel.
– Meddödlöttél te tutac, szedény tutac, jaj, jaj, nyudodjál

bétében!
Virággal körülvett gyufásskatulyában egy kukacot temettek.

Takács Felícia gyûjtése

Hari László
Részegítõ illatok
Részegítõ illatok kápolnájának
áhítatos csendjében hallgatom
hogyan csobog a napfény

patakja
az öröm lombjainak boltíve alatt,
hogy túláradó fehér békességgel
mossa át skarlátpiros szívemet.

Ahogy elcsitul
Ahogy elcsitul hajnalban a

csillagragyogás,
a tó tükre vihar után,
a madárdal-tarkította erdõ
miután az alkony vére

megalvad,
ahogy elcsitul a lélek sírás után,
úgy csitulok én el tebenned,

ha mosolygó gyöngyház-
tekinteted

pásztázza szívemet.

Havazó szirmok

Cseresznyevirág-szirommal
havaz a május,
zsendül a jókedv pázsitja
napról napra;
kibontotta aranyesõ szirmait
a halk, tavaszi napsütés;
zümmög a szõlõsben
a rózsaszínû barackvirág,
fehér fürtjeivel kérkedik a

körteág;
a jövendõ gyümölcsét
rejti minden bimbó,
tövisei közt fehéren
mosolyog a kökénybokor.

Kopjafák a történelmi emlékhely
területén

Székely Bertalan: II. Lajos
holttestének megtalálása
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Szobanövényeink

Házipatika gyógynövényekbõl

Maranta (Nyílgyökér)
A növény dekoratív leveleinek felsõ részén kiemelkedõ piros erezet

található, míg a levél fonákja mélyvörös színben pompázik. Képzõdnek
ugyan virágai is, de ezek jelentéktelenek.
Habár a nyílgyökeret fel lehet futtatni egy
mohával benõtt pálcára vagy kis rácsra,
általában azért mégis alacsonyan, szélesen
elterülve hagyják növekedni.

Egész évben közepes a fényigénye, télen
világos, szûrt fényt igényel. A nagyon erõs
fényben levelei elhalványulnak és néha
megbarnulnak.

Bõven kell öntözni, a növekedési idõszakban ajánlatos kéthetente
tápoldattal ellátni. A téli nyugalmi idõszakban kevés vizet igényel. Az
egyes öntözések között a növény földjének kissé száraznak kell lennie, de
sohase hagyjuk teljesen kiszáradni. Normál szobahõmérséklet az ideális
számára, de legalább 15 C0.

Ez a növény trópusi õserdõbõl származik és magas páratartalomnál
érzi jól magát. ha meleg helyiségben tartjuk, akkor feltétlenül helyezzük
nedves kavicsrétegre és gyakran permetezzük vízzel.

A nyílgyökeret a következõképpen szaporíthatjuk: tavasszal a növényt
kettévágjuk, vagy nyáron hajtásdugványokat veszünk le róla. Nevelésre
agyagos földet használjunk.                                               Major Erzsébet

Szembetegségek
Hogyha a szembajok széles skáláján végigtekintünk, a kötõhártya-

gyulladástól a retinaleválásig, és gondolkozunk a szaruhártya- és
szivárványhártya-gyulladás, a különbözõ hályogképzõdés és üvegtest
probléma, a zöldhályog, az ideghártya és látóideg-gyulladás, a
szemdaganatok és látászavarok különbözõ formáinak gyógynövényes
vagy mûtéti kezelés lehetõségeirõl, akkor az összehasonlítás az utóbbiak
javára dõl el a gyógynövényekkel való gyógyítással szemben.

Nagy jelentõségû a láb- és gerincmasszázs, a vegetáriánus étrenden
belül a speciális diéták, vitamin- és ásványianyag-kúrák, méregtelenítési
módszerek alkalmazása. A siker alapfeltétele a tartós, türelmes megvalósítás.

A szem „nevelése”, a látás javítása hosszú feladat. Akarat, kitartás,
türelem, a szervezet természetes gyógyító erõiben való bizalom kell hozzá.
Gyorsabb eredmény a szemüveg, könnyebb pirulákat bevenni, és passzívan
átadni magunkat a kezelésnek. Cristopher Harbert a Szemüveg nélkül jobb
élet címû mûvének bevezetõjében a következõ tanácsokat írja le:

1. Sok idõt töltsünk szabadban, természetes fényben.
2. Idõnként pihentessük a szemünket. Támasszuk mindkét

könyökünket az asztalra, és mindkét szemünket takarjuk be tenyerünkkel.
A kéz melege mögött évezzük a védettség és béke örömét.

3. Mintegy hárompercenkénti pislogás a normális. A tartós
szemmeresztés káros.

4. A rossz látás gyakran összefüggésben van a merev gerinctartással.
5. A szemlencse merevsége ellenére a szemizmok kiegyenlíthetik a

távolság-beállítás problémáit a közel- ás távollátásnál. Naponta tornáztassuk
a szemgolyónkat, írjunk is ilyen ábrákat a szemünkkel (kör, háromszög,
négyzet). Egyik szemünk legyen letakarva, mikor végezzük a gyakorlatot.

6. Lehetõleg a szabadban végezzük a gyakorlatokat.
7. Behunyt szemmel légzésgyakorlatokat végezve gondoljunk arra,

hogy most energiával látjuk el szemünket.
8. A könyv írójának javaslata - mivel diétával, léböjtkúrákkal javíthatók,

gyógyíthatók a szemhibák - a húsmentes, vegetáriánus étrend, cukor helyett
méz, hidegen sajtolt olaj zsír helyett, szójakészítmények. A szemre
elõnyösen hat a feketeretek, a zöldfõzelékek, a szója, a teljes õrlésû
gabonafélék, a búzacsira, a sárgabarack, a szilva, a citrusfélék, a joghurt, a
murok, a sütõtök. Az alkohol, a nikotin, a koffein kizárandók. „Nem az
alkohol, a magány a gond ellenszere, hanem saját egyéniségünk
kibontakoztatása a többi ember javára.”

(Folytatása következik.)
Válogatta: Kovács Márta Ildikó

Lármafa
Úgy gondolom, a községháza elõtt felállított Lármafa hivatása az is,

hogy ha valaki valamivel elégedetlen, valami nem tetszik, írja meg a Kraszna
újságban, hogy mások is tudomásul vehessék.

Minden krasznai lakosnak joga, hogy a Lármafa rovatcím alatt megírja
mindazt, amire fel akarja hívni a lakosság figyelmét: mindazt, amivel
elégedetlen, mindazt, amit javasolni akar. Ez a rovat legyen a jövõben a
krasznaiak lármafája.

Hadd kezdjem én valamivel, ami egyáltalán nem tetszik. A Romániai
Magyar Szó július 1-i számában olvastam Fejér László „A német támogatás
segít” címû beszámolóját arról, hogy Szilágy megye tanácsának elnöke, Leontin
Bordaº, a Bad Schwalbach-i evangélikus közösség küldöttségével tárgyalt a
krasznai, évek óta épülõ öregek otthona ügyében. Én úgy értesültem, hogy
ez az evangélikus közösség olyanformán vállalta ezt a munkát, hogy õk az
egész munka felét végzik el, de csak abban az esetben, ha a román fél elõbb
biztosítja a munkálatok másik felének elvégzését. Ez a másik fél csak nem
akart öszejönni. Emlékszem, hogy egy megyei tanácsi gyûlésen kb. 2000-
ben az akkori megyei vezetõség bejelentette, hogy most már azt a másik felet
tudja biztosítani. A német fél már nem tudott várni, és hozzáfogtak a

munkálatokhoz. Talán be is fejezték a vállalt
munkálatokat, de a továbbfolytatásra nincs
biztosíték a román államtól. Eddig a német fél már
910.000 márkát fektetett be. Leontin Bordaºnak az
a reménye, hogy a jövõben egyetlen lehetõség a
munkálatok folytatására, hogy a hiányzó anyagi
fedezetet abból a pályázatból fogják biztosítani,
amelyet a helybeli tanács az Észak-nyugati
Fejlesztési Régióhoz nyújtott be. Ugyanis a megyei
tanács nem járul hozzá a munkálatok folytatásához.

Ez az, ami nekem nem tetszik, nincs ínyemre.
Tehát a jövõben sem fogják biztosítani a központi
költségvetésbõl a munkálatok folytatását. Fejezze
be más! Nem az, aki a szerzõdést aláírta a német
féllel! Hárítsuk át a felelõsséget másra, ha be akarják
fejezni az otthont! Miért a helyi tanácsnak, Kraszna
lakosainak érdeke befejezni ezt a munkát? A kb.

100 eltartottból hány krasznai? Az intézmény össz-személyzetébõl hányan
krasznai lakosok? Ha ez az intézmény a környezõ falvak valamelyikében
lenne, hány krasznai lakos dolgozhatna benne? Valakit is odaengednének,
hogy ott dolgozzon? Valószínû, hogy nem!

Miért nem lehet megszerezni Krasznán az anyagi fedezetet olyan
munkálatokhoz, amelyek a krasznai lakosok érdekeit szolgálják, például:
vezetékes víz, kanalizálás folytatása (mire ehhez a két munkához
hozzáfognának, amit eddig csináltak már nem is fog megfelelni, kezdhetik
újra), a vezetékes gáz bevezetése (amihez a lakosok nagy része hozzájárult),
a szemétlerakodó megoldása stb., stb. Ezekre az objektumokra a lakosoknak
sokkal nagyobb szükségük lenne, mint az öregotthon bõvítésére,
modernizálására. A lakosság szempontjából fontosabbak azok a
munkálatok, amiknek õk maguk veszik hasznát. A munkálatokat az
öregotthonnál pedig folytassa az, aki a szerzõdést aláírta, és vállalja érte a
felelõsséget is!

Nagy Károly nyugdíjas

Elmaradt a hídavatás
Egyelõre elmaradt a hídavatás, mivel a Kraszna-híd ötödik, azaz

parti lábának megerõsítése gondot okoz. A félig a partba épített láb
megerõsítéséhez szükséges lenne a kõvel kirakott part megbontása,
a láb körüli parti föld eltávolítása, ami megoldható, csupán a
munkálatok utáni helyreállításhoz nincs pénz. A megbontott part
viszont egy esõs idõszak idején veszélyes lehet, tovább omolhat.
Az elképzelt köztes megoldás a láb féloldali megerõsítése lenne,
melyhez nem szükséges a kikövezett part megbontása, e
megoldáshoz viszont elengedhetetlen a szakértõ, a tervezõ
hozzájárulása. A kérdés tehát: vagy félmegoldás, vagy újabb
várakozás.                                                                                      O. M.
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Teodor Vidam
Mária Magdolna

Hûs forrásból rebeg õszinte hõ imát,
Mintha szomjas ajka csak remegés volna,
Sajog sivár lelke, úgy gyötri önmagát
Bûnök terhe alatt szép Mária Magdolna.

Kényeztetõ ifjak enyelgõ ölében,
Mintha a szerelmed fáklyaként lángolna.
Újjászületsz napi gyönge kísértésben
Bûnök terhe alatt szép Mária Magdolna.

Zsenge kukorica édessége voltál,
Érett szõlõfürtként üdén illatoztál.
Mintha fény zsongása, suttogó lomb volna
Bûnök terhe alatt szép Mária Magdolna.

A legszentebb könyvben fennmarad emléked.
A gyönyörök szûnnek. Átültették volna?
Mária Magdolna bejár mindenséget,
Bûnök terhe alatt szép Mária Magdolna.

Fordította: Hari László

Rendhagyó érettségi
Ha valamilyen rendszer és szempont szerint osztályozni lehetne

az érettségi vizsgákat, akkor a 2003-as érettségit a rendhagyó és
éretlen jelzõ illetné meg. Rendhagyó, mivel a tanügyi reform új
tantervének elsõ értékelési lehetõsége, de rendhagyó a vizsgáztatási
és osztályozási módot illetõen is. A rácsos vizsgafelmérõ
többváltozatos formája csupán csak ráadás a vizsga tisztaságának
fénycsóváján. Bár már megszoktuk, hogy a pálfordulás óta a legtöbb
„játékoscsere” a tanügy élén volt, az viszont példátlan, hogy szinte
a vizsgaidõszak kellõs közepén cseréljék le a csapatkapitányt. Így
viszont lehet mutogatni „egy-másra”!

Rendhagyó abban is, hogy a felvigyázó tanárok számát kettõrõl
háromra emelték, a rácsos javítást helyben végezték a három
felügyelõ tanár, két vizsgázó diák és a vizsgalaptulajdonos-jelölt
jelenlétében. Így hat szempár figyelhette, számolhatta a sablon (rács)
áttetszõ nézeteiben megjelenõ „O”-kat, melyek 45 kérdés esetén 2-
vel, 30 kérdés esetén 3-mal szorozva adták a részleges pontszámot.
Az összesített pontszám a hivatalból kapott 10 ponttal kerekedett
ki. A módszer egyszerû, világos és könnyen ellenõrizhetõ, kicsi a
hibalehetõség valószínûsége. Rendhagyó módon a tételeket nem
helyben fordították, hanem már minisztériumi szinten, ami több évi
kérelem és közbenjárás eredményeként valósult meg.

Nem kevés gondot okozott a vizsga „eredményességében” az
új vizsgarendszer bevezetésében és lebonyolításában tanúsított
éretlenség, amatõrizmus és dilettantizmus, annak ellenére, hogy az
új elképzelés jó szándékból fakadt.

Bonyodalmakat okozott az érvényben lévõ kétfajta tanterv, mivel
a tanítóképzõsök, a teológiai szemináriumot végzõk és az esti
tagozaton végzettek még régi tanterv szerint tanultak és vizsgáztak.
Ennek „áldozata” lett a zsibói érettségi bizottság. Bonyodalmat
okoztak a heti óraszámok is, mivel csoportosították az 1-2 illetve
heti 3-4 órás jelölteket, ami viszont a kevesebb óraszámban
tanulóknak hátrányos volt.

A tételek összeállításában becsúszott hibák sem vetnek jó fényt a
szervezésre éppúgy, mint a különbözõ tankönyvek okozta galiba, vagy
a tanterv kereteit figyelmen kívül hagyó kérdések. A magyar tagozatos
diákoknak kijáró anyanyelvre fordítás minõsége rossz, ellenõrizetlen,
hiányos és magyartalan volt. Éretlenség és bizonytalanság mutatkozott
az érettségi módszertanának ellentmondásos alkalmazásában is, ami a
tanulóknak és bizottságoknak egyaránt gondot okozott.

A jelek szerint éretlenség mutatkozott a felkészülésben is, hisz a
textil osztály mind a 27(!) tanulója pótérettségire kényszerült.
Mentségükre legyen írva, négy év alatt három tanár oktatta a
matematikát, és idõközben programváltás is közbejött, ami számukra
kevés vigasz. A jelek szerint az „eredményben” benne van minden
tényezõ, megkezdve a tanulók hozzáállásától az iskola vezetõségéig.
Az eredménytelenség bogos szálai az új tanév elsõ fõpróbáját vetítik
elõre. A vélemények ütköztetése elõtt felelõtlenség lenne ítéletet
mondani a történtekrõl. Az viszont tény, hogy az említett osztály
román irodalomból, azaz anyanyelvbõl sem remekelt, hisz 27-bõl 9-
en (egyharmad) vizsgáztak sikertelenül.

A XII. B eredménye is gyengébb a reméltnél annak ellenére, hogy
többnyire nagy jegyekre vizsgáztak. Román nyelvbõl 21-en sikeresen,
4-en sikertelenül vették a próbát. A legnagyobb jegyet (8,65) Sólyom
Csilla érte el. Magyar nyelv és irodalomból mind a 25-ön sikeresen
vizsgáztak 6,25 és 9,70 közötti jegyekkel. A legjobb osztályzatot Balla
Emese érte el, õ viszont elégtelent írt matekbõl és pótérettségire
kényszerült. Matekbõl ketten nem kaptak átmenõ jegyet, a legjobb
eredményt pedig Gergely Melinda érte el 9,10-es jeggyel. Jól
szerepeltek ökológiából, 21-en 9-es és 9-es feletti osztályzattal. A
legnagyobb jegyet, 9,80-at Gui Imola Mónika és Sólyom Csilla érték el.
A magyar tagozaton elsõ Sólyom Csilla 9,13-as átlaggal, második
Gergely Melinda 8,72-vel és III. Gui Imola Mónika 8,58-as átlaggal. A
legkisebb átlag 6,78 volt, és 8-an várják a pótérettségit.

Oláh Miklós

Készülõdés az új tanévre
A vakáció, az vakáció, de nem mindenkinek. A tanév és a vizsgák elsõ

felvonása véget ért, a következõ vizsgaidõszakig elõttünk álló periódus
nem számít uborkaszezonnak. A vakációt és a lehetõséget kihasználva
megkezdõdtek a külsõ és belsõ tatarozási munkálatok, az iskola részleges
javítása. A rendelkezésre álló összegek sajnos csak átmeneti, túlélési (és
részleges) felújításokra elegendõk. Az éveken át elmaradt belsõ festés idén
is csak a foltozás szintjén valósul meg, mert sürgõssé vált a téli fûtés
ésszerûbb és gazdaságosabb megoldása. Elsõbbséget élvez a mûhelyek
mellé épített hõközpont áttelepítése a fõépület közelébe, így remélhetõleg
kevesebb téli panaszra lesz ok. A költöztetéssel egyidõben megkezdõdik
az udvar hátsó részében lévõ WC költöztetése is. Ebben az évben csupán
a helyiségek kialakítására futja, jövõre pedig megoldható a felszerelésük is.
Napirendre került az épület ereszének és csatornájának javítása, és a
mûhelyek tetejének szigetelése is. Az elmúlt tél viszontagságos átvészelése,
a tetõk beázása, a katedrára és táblára csorgó víz tették elsõdlegessé a fenti
lépéseket. Jelenleg a helyi tanács illetve a polgármesteri hivatal alkalmazottai
mellett az iskola karbantartó személyzete segédkezik.

* * *
A javításokkal egyidõben folyik a belsõ bútorozás. A Máltai

Szeretetszolgálat keretén belül mûködõ Caritas szervezet jóvoltából az
iskola 64, elemi osztályoknak alkalmas padot, 86 széket, két szekrényt és
két asztalt kapott ajándékba. Reméljük, a mi gyerekeink is úgy vigyáznak
majd a bútorzat épségére és szépségére, mint eddigi használóik. E tekintetben
sajnos, személyes tapasztalataim a szomorúbbnál is szomorúbbak.
Szegények vagyunk, de arra sem tudunk vigyázni, amink van! Aki túlzásnak
tartja a fenti kijelentést, az ötpercnyi iskola séta után saját szemével is
meggyõzõdhet az állítás logikai értékérõl. A Máltai Szeretetszolgálat
vezetõsége és munkatársai mellett szeretném megköszönni Kovács Kuruc
János barátomnak a közvetítést és közbenjárást, hisz balesete okozta gondjai
között is szakított idõt a mi gondjaink megoldására. Köszönetünk és hálánk
mellett ezúton is kívánok további gyógyulást, mielõbbi felépülést.

A polgármesteri hivatal anyagi hozzájárulásával és Pop Imre
polgármester közbenjárására a líceumi osztályoknak megfelelõ 60 padot
kapott az iskola. Az egyszemélyes asztalokhoz szeptemberben érkeznek
a székek, együttesen 400.000 lejes páronkénti áron, azaz 24 millió lej
értékben. A krasznai 1. sz. óvoda és a rátoni óvoda pedig 10-15 asztal-
szék együttessel lett bútorozottabb. A mûvelõdési ház a közelmúltban
kapott 300 darab széket (250.000 lej/db) és 32 asztalt.

A közösség és a hely igényeinek megfelelõ környezet kialakítása
nagyrészt megvalósult, csupán meg kell õriznünk azt.

Oláh Miklós
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...a másik nevet

Egyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes.
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

     2003 júniusában utolsó útjára kísértük:
Boros Sárárt (szül. Németh), meghalt jún. 15-én, élt 79 évet, hsz. 43
Szígyártó Ferencet, meghalt jún. 15-én, élt 67 évet, hsz. 1010
Szabó Sándort, meghalt jún. 24-én, élt 58 évet, hsz. 1384
Hajas Miklóst, meghalt jún. 27-én, élt 41 évet, hsz. 1373

2003 júniusában születtek:
Tönkõ Árpád és Katalin lánya, Angela, jún. 2-án
Seres Miklós és Klára Edit lánya, Dorka Eszter, jún. 11-én
Dimény Ernõ és Edit lánya, Panna Valéria, jún. 16-án
Bogya Miklós és Tímea lánya, Anna, jún. 23-án
Lakatos Sándor és Nadia lánya Alexandra Noémi, jún. 24-én
Vízaknai Sándor Benjamin és Erzsébet Lídia fia, Sándor, jún. 25-én

Júniusi számunkból félreértés miatt kimaradt az újszülöttek közül
Pap Sándor és Erzsébet lánya, Helga Anikó, szül. május 25-én.
Elnézést kérünk a családtól.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek
pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz!

Minden kedves olvasónknak, aki júliusban ünnepli
születés- vagy névnapját, kívánunk erõt, egészséget!

2003 júniusában nem volt házasságkötés.

Köszöntõ

A Lozsádi Báró Györffy család
(a bárói diploma folytatása)

... sõt mint szabad bárónak annak bírását, használatát s viselését
kegyesen megengedjük s arra fölszabadítjuk, határozván s biztos
tudatunkkal s elhatározott lélekkel megengedve, hogy ti azon jeleket
minden s egyenként tisztes s illõ cselekményitek, gyakorlataitok s
vállalataitok, úgy komoly, mint víg kopjajátékaitok, vagy a kopjások
gyalog s lovasversenyei, háborúk s vegyes versenyek s bármely
csata alkalmával, karddal közelrõl, vagy nyíllal távolról, nagy és kis
pajzsaitokon fürdõiteken, kocsitokon, sátraitokon, vértjeiteken,
sírjaitokon, emlékeiteken, klenódiumotokon, nyakláncaitokon,
pecséteiteken, épületeiteken, falakon, ablakon, ajtókon,
mennyezeten, szõnyegeken, bútoritokon szabadon, egyenlõen,
minden háborgatás, akadály s ellentmondás nélkül birhassátok,
viselhessétek, hordhassátok s azokkal a körülmények
szükségességéhez képest s akaratok ítélete szerint bármely módon
az említett Erdély fejedelemségünk, magyar királyságunk s más
királyságok, uradalmak s örökös tartományink igazi szülöt s
kétségtelen szabad bárói s mágnásai módjára éljetek, élvezzetek s
örvendezzetek s bármely leveleiteket piros pecséttel megerõsíthetni
legyen jogotok s mindkét nemû utódaitoknak mindnyáitoknak
lehessen joguk, sõt felveszünk s felemelünk s hozzászámítunk,
csatolunk s titeket s összes fentírt utódaitok a szabad bárókat illetõ
méltóságos czimmel megajándékozunk, földíszítünk ezen mi nagy
függõ fejedelmi sigillumunkkal megerõsített levelünk ereje s
bizonyságtétele közvetítésével.

Kelt Bécs városunkban, Ausztria aug. ho 26 napján, az Úrnak
1755 évében, Mária Terézia.

Nagy Károly nyugdíjas

Nagyon sok boldog szülinapot kívánok
keresztanyunak, Vékás Melindának!

Keresztleánya, Kincsõ

Munkatársunknak, Vékás Melindának kívánunk
örömteli születésnapot és eredményekben gazdag életet!

Szerkesztõség

Boldog névnapot és sikerekben gazdag életet kívánunk
munkatársunknak, Kovács Márta Ildikónak!

Szerkesztõség

Örömteli, boldog névnapot kívánunk Oláh Mária
Magdolnának!

A család és a Szerkesztõség

Kitartó munkatársunkat, Vincze E. Lenkét
köszöntjük névnapja alkalmával. Kívánuk egészséget,
erõt, sikert a munkájában és további kitartást a Kraszna
szolgálatában.

Szerkesztõség

Névnapja alkalmával egészséget, sikert, hosszú,
boldog életet kíván sok szeretettel Vincze Lenkének

a család

Célkeresztben
Megvan már két hónapja, ha nem több, hogy a Ráton felé vezetõ

úton, a Tomi bár és élelmiszerüzlettõl pár méterre, az úttest
legközepén jókora lyuk ásít az égre. Azért, mert valószínû, már õ is
megunta magamagát, szeretne betömõdni, nem kitenni magát
nevetés tárgyává, ahogy az már megtörtént.

Történt ugyanis, hogy három német kerékpáros Ráton felé
pedálozva felfigyelt a gödörbõl kiálló „útjelzõre”, egy göcsörtös
faágra akasztott, valamikor piros pléddarabra, amit a gödör egyik
„szomszédja” állított fel figyelmeztetõnek az arra közlekedõk számára:
„Kerülj el, ha épségben akarsz hazaérni!”

A három német leszállt a géprõl, körbejárták a gödröt, s mikor
megértették, hogy mirõl van szó, hangos hahotára fakadtak. Aztán
elõkerültek a fényképezõgépek, s a krasznai gyártmányú
figyelmeztetõ vészjelzõn alighanem már valahol Németországban
derülnek a családok, barátok.

A képek fölé – gondolom – odaírták címnek: MADE IN
RUMENIEN.

Takács Felícia

Kórházi körkép
 Sok-sok hercehurca és közbenjárás, vita után egyelõre marad a

helyi kórház. A krónikus- és belgyógyászati betegségekben
szenvedõk gyógyítását biztosító egészségügyi központ 40 ággyal
és 41 alkalmazottal folytatja tevékenységét. A gördülékeny
mûködéshez csupán néhányszáz millió lej hiányzik, melynek
elõteremtésére is van remény.

Oláh Miklós
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Kérek még
„Hogyha a konyhapénz elég, mindig

finom az ebéd.”
(Közmondás)

KERESZTÜL-KASUL
Francis Bacon gondolatát olvashatjuk a NÕKRÕL a vízszintes 1.

és függõleges 11. sorokban.
Vízszintes: 1. A gondolat elsõ része 11. Érzéketlen ember 12.

...andte, követ németül 13. Angol fül fordítva 14. Mennybolt 15.
Kikönyörög 17. Zsinór románul 18. RYG 20. Két szó: díszruha;
szõnyeget készít 22. Szertár 24. Ilyen orr is van 25. Vanádium, kálium
vegyjele 26. ... Vegas, amerikai város 28. Látószerveik 30. Sugárút
franciául 33. Nõi név becézve 34. Kisavazni 36. Vaságy páratlan
hangzói 37. Morzehang 38. Göndör hajfürt 40. Zambiai, spanyol,
osztrák, vatikáni gkj. 42. Mentõautó románul 44. Damaszkuszi,
spanyol gkj. 45. Körítésnek való 47. Hamis felfogás 49. Arzén
vegyjele 50. ... Lanka, fõvárosa Colombo 51. Én latinul (f.é.) 52.
Afrikai köztársaság

Függõleges: 2. Nagyszülõ becézve 3. Személyes névmás 4.
Kérdõ névmás (h.é.) 5. Román hideg 6. Tevékeny, mozgékony (lat.)
7. Erkélyi, verandai 8. Arzén vegyjele 9. Férfinév 10. ...passant,
francia író (Egy asszony élete) 11. A gondolat második része 16.
Növénynedv angolul (f.é.) 17. Oftalmológus 19. Életre keltett
agyagszobor a zsidó legenda szerint 21. Orgánum, hatóság 23.
...gém, vízimadár 25. Vanádium, jód, kálium vegyjele 27. Padlót
tisztít (é.h.) 29. Meglazul, tágul 31. ...crucis, keresztút (lat.) 32. Két
szó: ...óder, az információ bekódolását végzõ egység; szelõ 35.
Futok, rohanok 39. Jód, rénium vegyjele 41. Beleegyezett (régiesen)
42. Egyfajta köszönési forma 43. Nõi név 46. Irídium, jód vegyjele
48. Tejtermék 51. Lángol 53. Igerag

Cinca

Gyümölcsös tészta
Összegyúrunk 30 deka lisztet, 20 deka vajat, 3 tojás sárgáját, 3

evõkanál cukrot és késhegynyi szódabikarbonát. A tésztát
kinyújtva, kikent tepsiben félig kisütjük.

Hat tojásfehérjét (a fenti háromhoz még három tojásét) 30 deka
cukorral gõz fölött kemény habbá verjük. Belekeverünk óvatosan
2 liter megmosott és levétõl leszûrt friss gyümölcsöt (ribizli, málna,
eper, cseresznye, meggy) vagy ugyancsak leszûrt kompótot apróra
vágva. Ezt a masszát a félig sült tészta tetejére simítjuk, majd lassú
tûznél készre sütjük.

Vizes késsel szeleteljük.

Mesés almás
Összegyúrunk 30 deka lisztet, 18 deka vajat (zsírt vagy margarint),

15 deka cukrot, 2 tojássárgáját, kevés tejfölt és sütõport.
A masszát két különbözõ mennyiségre osztjuk. A tészta

nagyobbik felét elterítjük a kizsírozott tepsiben, és reszelt dinsztelt
almát teszünk rá. Lehet kompót is, csak ebben az esetben a tészta
tetejére szórjunk búzadarát (gríz).

A dinsztelt almára 4 tojással készült piskótatésztát terítünk
(sületlen), végül ezt is beterítjük a kinyújtott megmaradt tésztával.
(Ez a felsõ sor vékonyabb lesz, mint az alsó, mert kevesebb a tészta.)
Az egészet egyszerre sütjük ki egyenletes tûznél.

Piskóta: habzásig keverjük 4 tojás sárgáját 20 deka cukorral és 4
evõkanál vízzel. A tojásfehérjéket 4 kanál vízzel és 5 deka cukorral
kemény habbá verjük. Kevés szódabikarbonát keverünk 20 deka
lisztbe. A habhoz hozzáadjuk a tojássárgáját és a lisztet.

Jó étvágyat kíván:
Bordás Edit

Énekeljetek az Úrnak új éneket
A mondás azt tartja, hogy aki énekel, az kétszer imádkozik. Egyik

vasárnap esti énekpróbánkon értesültünk, hogy július 13-án Sarmaságon
kórustalálkozó lesz. Imába foglaltuk szándékunkat, és rögtön elfogadtuk a
meghívást. Arra gondoltunk, bizony sokat nyerünk a találkozóval, s az
együttlét örömében Istent dicsõítjük éneklésünkkel.

Tizenegy énekkar jelent meg a sarmasági nagytemplomban: Borzás,
Ipp, Perecsen, Panit, Kémer (az ifjúsággal is), Bagos, Kraszna, Somlyó, a
zilahi katolikus kórus és a vendéglátó Sarmaság. Az igét Lukács József
esperes hirdette a Zsolt. 98-1 alapján. Az istentisztelet után felléptek a
kórusok 2-3 énekszámmal.

Zsúfolásig megtelt a templom. Felemelõ érzés volt hallani az elõadott
énekszámokat: zsoltárokat különbözõ feldolgozásban az új református
énekeskönyv szerint, hallelujákat és vallásos tárgyú karénekeket. A
meghívott szakértõk között ott volt Guttman Mihály és Tóth Emese
kolozsvári zenetanár, valamint dr. Széman Péter somlyói orvos, aki támogatta
a találkozó megszervezését. Még gyerekcipõben jár a mi énektudásunk, de
véleményem szerint annyira szépek voltak ezek az énekszámok, hogy a
templom falai és beleremegtek. Nem azért marad örök emlék, mert mindez
a mi érdemünk, hanem azért, mert éreztük: velünk az Isten. Az õ dicsõségére,
róla énekelhettünk, ez szépítette meg ezt a találkozót.

Guttman Mihály zenetanár méltatta és örömmel köszöntötte a jelenlevõ
kórusokat. Dicsérte a szervezést, és arra kért és biztatott, hogy ne lankadjon
a buzgalmunk, Sarmaság példájára más gyülekezetek is szervezzenek ilyen
találkozót.

Hálás köszönetünket tolmácsoljuk a sarmasági gyülekezetnek,
lelkipásztorainak és a Dalkör kántor-karvezetõjének.

Külön köszönetemet fejezem ki karmesterünknek, Boros Pálnak, aki
fáradtságot nem ismerve tanít minket, hogy ez a „Bírd ki együttes”
megmaradjon és tovább fejlõdjön.

A krasznai református egyházközösség tagjait pedig szeretettel várjuk
énekkarunkba, amely elég szép számmal gyarapodott az utóbbi idõben.

Pap Klára

Meghirdetett rejtvénypályázatunk elsõ nyertese CSEKE
MAGDA, Kraszna 766. Gratuálunk!
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Költségvetés-kiegészítés
A június 24-én megtartott tanácsülés egyik napirendi pontja a helyi

költségvetés módosítása a megyei tanács 45-ös számú határozata alapján.
A június 16-án kelt határozat értelmében Kraszna község költségvetése a
jövedelemadó 17%-ából kiutalt 409.076 ezer lejjel módosul. A fenti
összegbõl 228 millió lej a megyei határozat értelmében az öregotthon
költségvetési mérlegét hivatott ellensúlyban tartani, a fennmaradt
181.076.000 lej pedig a helyi költségvetés hiányát enyhíti.

A tanügynek jóváhagyott 70 milliós összeg a tatarozásra fordítandó,
az egészségügynek leosztott 30 millió pedig a kórházi kezelésben részesülõ
betegek élelmezését hivatott biztosítani.

A mûvelõdésre, sportra és vallási tevékenységekre jóváhagyott 30
millióból a krasznai mûvelõdési ház 20 milliót költhet hangszervásárlásra,
a hosszúaszói 5 milliót a javítási munkálatok folytatására, és a mároni
szintén 5 milliót javításra. Az aggmenháznak kiutalt 200 millió a III.
negyedévi fizetést biztosító összeg, a IV. negyedévi fizetésre szükséges
összeg egyelõre hiányzik.

A szolgáltatásokra és községi fejlesztésre kapott összegbõl 25 milliót
utcajavításra, 10 milliót pedig Máron Faluházának beruházására
fordíthatnak.

A fennmaradt 16.076.000 lejbõl a tûzoltóegységnek, a bérelt épületek
felértékelésének, valamint a PROGAZ NORD VEST társulásnak fizetendõ
hozzájárulást fedezi.

Chirilã Valeria (Oláh Miklós)

Kályhák beállítására és használatára
érvényes tûzvédelmi szabályok

a) A fémbõl készült kályhákat nem szabad 1 m-nél kisebb távolságra
állítani olyan faltól, amelyik fából vagy más, könnyen gyulladó anyagból
épült. Ha a deszkafal le van szigetelve, a távolság lehet 70 cm. A fal
szigetelését élére épített téglákkal lehet megoldani, azonban a szigetelt fal
felületének 50 cm-rel meg kell haladnia a kályha méreteit mind vízszintesen,
mind függõlegesen.

b) Tilos a fémkályhákat deszkapadlóra helyezni. Ha a lábak magassága
meghaladja a 25 cm-t, akkor rá lehet állítani egy téglából készült 7 cm
vastag talapzatra. Amennyiben a kályha lábainak magassága kevesebb,
mint 25 cm, akkor a talapzatnak 25 cm-rel meg kell haladnia a kályha
kerületét három oldalon, az ajtó elõtt viszont 50 cm-nek kell lennie.

c) Tilos használni meghibásodott ajtajú kályhákat.
d) Tilos benzinnel tüzet gyújtani a kályhába. Ha más gyúlékony

anyaggal gyújtunk tüzet (gázolaj, petróleum), akkor úgy végezzük ezt,
hogy ne okozzon tüzet.

e) Tilos olyan hosszú fát égetni a kályhában, amely miatt nem lehet
bezárni az ajtaját.

f) A csempekályha ajtaja elõtt egy 70x50 cm nagyságú lemeztárcát kell
elhelyezni.

g) Tilos szárítani ruhát vagy más, könnyen gyulladó háztartási cikket
1 m-nél kisebb távolságon belül, amennyiben a kályha fémbõl van. A
csempekályhára sem szabad helyezni ilyen célból ruhát.

h) Ha ég a tûz a kályhában, nem szabad felügyelet nélkül a gyerek
gondjaira bízni a tüzet.

i) Ha a fémkályha vagy csempekályha túlságosan felhevül, könnyen
meggyulladhatnak a körülötte lévõ tárgyak. Erre is figyelni kell.

Szabó András

Ellenõrzés a sportcsarnok építésénél
A kormányprogram által épülõ sportcsarnokok építési ütemtervének

és a munka minõségi kivitelezésének felügyelete a megyei és helyi szervek
feladata. A kormányszintû felhívásnak megfelelõen kedden általános
ellenõrzésre került sor. A prefektúra részérõl Marc Tiberiu prefektus és
Caraba Vasile európai integrációs igazgató, a megyei építkezési igazgatóság
részérõl pedig Dan Ardelean és Bálint Géza építkezési szakértõk vettek
részt. A helyi önkormányzatot Pop Imre polgármester és Torma Sándor
alpolgármester, az iskolát pedig alulírott képviselte. Az ellenõrzésen jelen
volt az építkezést kivitelezõ cég vezetõje, Rotaru Vasile is.

Bár a teljes kivitelezésre 8 hónapot irányoztak elõ, a helyi vezetõség már
októberben szeretné tetõ alatt látni a csarnokot. Az alapozás megtörtént, a
folytatáshoz viszont szükséges a felügyelettel megbízott nagybányai szakértõk
jóváhagyása. Reméljük, a minõségi és mennyiségi ellenõrzések nem bizonyulnak
sem felületesnek, sem a munka ütemét nem befolyásolják hátrányosan.   O. M.

Kapcsolatok
Július 24-én négytagú küldöttség képviselte

Kraszna község színeit a magyarországi Imrehegy
tanácsülésén, melyen egyik napirendi pont a
testvértelepülési kapcsolat jóváhagyása volt.
Többszöri sikertelen próbálkozás után lehetõség
nyílik a testvérkapcsolat kiépítésére, melynek
helyi szintû elõterjesztésére a július 29-én tartandó
tanácsülésen került sor. A küldöttség tagjai: Pop
Imre polgármester, Pap Sándor RMDSZ elnök,
Dimény István kultúrigazgató és Vékás Albert
pályázati referens. Augusztus 9-én egy népesebb

küldöttség vehet részt Imrehegy falunapi rendezvényein.

Szõlõtermesztõknek
Azok a szõlõ- és bortermelõk, akiknek termelõi kiskönyvükben nem

szerepel a „bor”, jelentkezzenek a mezõgazdasági osztályon, hogy az esetleges
borárusításhoz bejegyeztessék termelõi igazolványukba a bort is.     O. M.

Május elsejétõl az ország minden helységének
megváltozott a postai irányítószáma (cod).

Kraszna új irányítószáma: 457085.

TERMOPAN ablakok és ajtók készítését és
beállítását vállaljuk, NÉMET illetve GÖRÖG
gyártmányú PVC és ALUMINIUM alapanyagokból.
Érdeklõdjenek az OLECOM PROD KFT-nél
(1581 sz.) vagy Kocsis Csabánál az
állatgyógyszertárban. Telefon: 0745/415716;
636434; 636-980.

Apró-cseprõ

• Eladó egy PARTART IN WIEN márkájú zongora és egy 23 KW-os
fával üzemeltethetõ hõkazán központi fûtéshez. Érdeklõdni lehet Simon
Andrásnál Rátonban, a 168 számon vagy a 636715-ös telefonszámon.

• Eladó ház Krasznán a 268 számon. Érdeklõdni lehet a 0260/636-
572-es telefonszámon.

• Eladó ház Krasznán. A telek 8 ár. Érdeklõdni lehet a 0260/637-099-
es telefonszámon.

• Az 1420-as házszámon, Mátyásnénál SINGER varrógép és
különbözõ méretû férfiöltönyök eladók.


